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(Az ülés kezdetének időpontja: 10 óra 30 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

DR. PÓSÁN LÁSZLÓ (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Jó 
napot kívánok! Tisztelettel köszöntök mindenkit a mai bizottsági ülésen. A jelenléti ív 
alapján megállapítom, hogy az ülés határozatképes. 

A napirendről kell elsőként döntenünk. Kérdezem, hogy ki az, aki egyetért a 
kiküldött napirenddel. Kérem, kézfelemeléssel jelezni! (Szavazás.) Ellenpróbát kérek! 
(Senki sem jelentkezik.) Tartózkodás? (Senki sem jelentkezik.) Nincs. Akkor a bizottság 
a napirendet egyhangúlag elfogadta. Köszönöm szépen. 

2023. évi LII. törvény a pedagógusok új életpályájáról szóló törvény 
módosításáról az NOKS-dolgozók méltányos bérezése érdekében 
címmel benyújtott T/12972. számú törvényjavaslat  
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről) 

A mai napirend a 2023. évi LII. törvény, a pedagógusok életpályájáról szóló 
törvény módosításáról szóló, a noksos dolgozók méltányos bérezése érdekében 
benyújtott T/12972. számú törvényjavaslat. Szabó Tímea, Tordai Bence, Jámbor 
András képviselők önálló indítványa. Ez a tárgysorozatba vételi vita következik. 
Köszöntöm az előterjesztők képviseletében Jámbor András képviselő urat. Megadom a 
szót az előterjesztőnek. Parancsoljon! 

Jámbor András Imre szóbeli kiegészítése 

JÁMBOR ANDRÁS IMRE (Párbeszéd) előterjesztő: Köszönöm szépen a szót. 
Tisztelt Képviselőtársaim! Azt gondolom, hogy karácsony előtt ez egy szép ajándék 
lenne, ha a nevelést-oktatást segítő munkatársak bérrendezése megtörténne, vagy 
legalábbis az erre irányuló szándékot kinyilvánítanánk így év végén. (Simon Róbert 
Balázs megérkezik.) 

Miről van szó? A pedagógus-életpályamodell rendezéséből elég erőteljesen 
kimaradtak azok a munkatársak, akik nélkül az oktatási rendszer elképzelhetetlen. Itt 
nemcsak gyógypedagógusokról beszélünk, pedagógiai asszisztensekről, hanem iskolai 
és óvodai titkárokról, rendszergazdákról, olyan emberekről, akik nélkül ténylegesen az 
adminisztráció, a kisegítő munkálatok az oktatásban nem tudnának menni. Ezek az 
emberek ma tényleg méltánytalanul alacsonyan keresnek, 220-230 ezres nettó 
bérezésekről beszélünk, ami gyakorlatilag azt teszi lehetővé, hogy erről a pályáról ezek 
az emberek elég nagy számban elmenjenek.  

Gondoljunk bele, hogy mennyi egy informatikusi fizetés a piacon, és mennyiért 
kell egy rendszergazdának működnie az oktatási rendszerben. Azt várjuk el, hogy az a 
rendszergazda, aki a piaci bér töredékét keresi, majd egy olyan szintű ellátást fog 
végezni, amivel a gyermekeink felkészíthetők a digitális világra. Az informatikai munka 
szerintem jelenleg az egyik legfontosabb dolog a közoktatásban, hogy felkészítsük a 
digitális világra a gyermekeinket, és ezt a munkát kellene nekik segíteni és előkészíteni 
ennyi bérért, miközben a piacon tényleg a többszörösét tudja megkeresni. De 
gondoljunk a gyógypedagógiai munkatársakra is, akik tényleg a nehéz helyzetben lévő 
gyerekeket, vagy a problémás, a segítségre szoruló gyerekeket tudják felkészíteni és 
visszahozni arra a szintre, amely egy teljes körű élethez kell, amely ahhoz kell, hogy 
esélyt kapjanak arra, hogy ténylegesen azt az ívet meg tudják tenni, amiből kettőről a 
háromra, háromról a négyre vagy akár az egyről a kettőre tudnak jutni. 

Ezek a munkatársak elképesztően fontosak az oktatási rendszerben. Azt 
gondolom, hogy mindannyiunknak a gyermekek élete szívügye ebben a teremben és 
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ebben a Házban is, márpedig a gyermekek helyzetét akkor tudjuk a legjobban segíteni 
jelenleg, ha az oktatási rendszerben ezeknek a segítő munkatársaknak is adunk egy 
karácsonyi ajándékot, ez a karácsonyi ajándék pedig az, hogy megígérjük nekik, 
rendezzük a bérüket, rendezzük azt a bérhelyzetet, ami az oktatási rendszerben az előző 
rendezés során kimaradt. Ez szerintem közös felelősségünk, és így az egyik utolsó 
karácsony előtti bizottsági ülésen nagyon szép gesztus lenne, ha annyit lehetővé 
tennének képviselőtársaink legalább, hogy a plenáris ülésen vitatkozhatnánk erről.  

Egyébként a Pedagógusok Szakszervezete, illetve civilek is több tízezer aláírást 
gyűjtöttek össze, hogy támogassák ezt a kezdeményezést. Talán önök is kézhez kapták 
azt az anyagot, amit a CKA nevű civil szervezet készített, különösen a 
gyógypedagógusokra vonatkozóan, hogy mire lenne szüksége az ágazatnak ahhoz, hogy 
ez egy megbecsült szakma legyen. Úgyhogy én csak annyit szeretnék kérni 
képviselőtársaimtól, hogy ezt a közös minimumot, az oktatási rendszer jobb működését 
és ezeknek a dolgozóknak a tisztességes munkáért kapott tisztességes bérezését 
támogassák. Köszönöm. 

Hozzászólások 

ELNÖK: Köszönöm szépen. Kíván-e a bizottság tagjai közül bárki hozzászólni? 
(Jelzésre:) Tóth Endre képviselő úr, parancsoljon! 

 
TÓTH ENDRE (Momentum): Köszönöm szépen a szót, elnök úr. Én csak 

támogatásomat szeretném kifejezni Jámbor András indítványa kapcsán. Kicsit 
utánanézve a dolognak, azt láthatjuk, hogy talán a noksos dolgozók még kevesebbet 
keresnek, mint a szociális ágazat dolgozói. Láttam például egy konkrét számot; 40 év 
után valaki 255 ezer forintot visz haza nettóban, ami, azt gondolom, nem elegendő a 
megélhetéshez, különösen, ha valakinek nincsen saját ingatlana. Tehát muszáj ezt is 
rendezni, már csak azért is, mert egyébként nagyon fontos elemei az oktatásnak ezek a 
szakemberek.  

A pedagógiai asszisztensek például nagyon fontosak a modern oktatásban a 
differenciáláshoz, mert egy tanár nem tud elvinni egyedül sokszor 35 főt, különösen, 
ha vannak SNI-s és speciális igényű gyerekek az osztályban. Nagyon fontos lenne, hogy 
minél több pedagógiai asszisztens segítse a munkájukat, akik oda tudnak figyelni a 
külön törődést igénylő gyerekekre, vagy azokra, akik máshol járnak az adott 
tananyagrészben. Ez a modern oktatásban, a pedagógiában nagyon fontos. Láthatjuk 
például a budapesti nemzetközi iskolákban, hogy minden osztályban van egy 
pedagógiai asszisztens, és ketten tanítanak. Ez lenne a modern oktatás fontos 
velejárója, de ilyen bérezés mellett nyilvánvalóan a meglévő álláshelyeket sem tudják 
feltölteni, nemhogy egy növekvő álláshelymennyiséget tudjanak ellátni. 

Ez a javaslat alapvető dolog lenne a gyerekeink oktatása szempontjából. Arra 
kérem a fideszes képviselőtársaimat, hogy fontolják meg, már csak így a karácsony 
közeledtével is, és támogassák ezt a javaslatot. Köszönöm. 

 
ELNÖK: Köszönöm. Van-e további hozzászólás? (Jelzésre:) Igen, Simon Róbert 

képviselő úr, parancsoljon! 
 
SIMON RÓBERT BALÁZS (Fidesz), a bizottság alelnöke: Köszönöm szépen. 

Elnézést, egy picit késtem a forgalom miatt. 
Áttekintve az anyagot, itt azokról van szó, akik nem pedagógiai munkát 

folytatnak az oktatási intézményekben. Rájuk egy másik törvény alapján vonatkozik 
bértábla. Én itt szeretném megjegyezni pont a legfrissebb hírek alapján, hogy éppen 
2026. január 1-jétől a minimálbér 11 százalékkal, a garantált bérminimum pedig 7 
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százalékkal fog emelkedni, így a minimálbér bruttó 322 800 forintra nő, a 
bérminimum pedig 373 200 forint lesz. Megvitattuk a frakción belül ezt a kérdést, 
illetve ezt a benyújtott törvényjavaslatot, és jelen álláspontunk miatt támogatni nem 
tudjuk. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm, képviselő úr. Van-e további hozzászólás? (Senki sem 

jelentkezik.) Kérdezem az előterjesztőt, kíván-e szólni. 
 
JÁMBOR ANDRÁS IMRE (Párbeszéd) előterjesztő: Még a vitában 

visszakérdezhetek? Maximum nem válaszol a képviselő úr. (Elnök: Tessék!) Mi a gond, 
mi az álláspont, ami alapján nem támogatják a javaslatot? Mert ez számomra nem volt 
egyértelmű. 

 
SIMON RÓBERT BALÁZS (Fidesz), a bizottság alelnöke: Bocsánat, nem 

hangzott el a mondat! Pillanatnyilag a költségvetésben ennek a forrása nem áll 
rendelkezésre. 

 
ELNÖK: Köszönöm. További hozzászólási szándék van-e? (Senki sem 

jelentkezik.) Jelentkezőt nem látok. Kíván-e zárszót mondani, képviselő úr? (Jámbor 
András Imre: Igen.) Parancsoljon! 

Jámbor András Imre reflexiója 

JÁMBOR ANDRÁS IMRE (Párbeszéd) előterjesztő: Igen. Kísértetiesen 
emlékeztet most ez a válasz arra, ami a szociális dolgozók béremelése kapcsán hangzott 
el például a Költségvetési Bizottságban. Az én álláspontom az - nyilván ezzel kicsit 
kevesebben vagyok, mint a Fidesz-frakció - alapvetően, hogy a költségvetést úgy 
rendezzük be, hogy megnézzük a prioritásainkat, és a prioritásaink alapján hozzuk meg 
azokat a döntéseket, amelyek a költségvetési csomópontokban eligazítanak, amelyek 
megmondják, hogy mire szánunk bért, mire szánunk pénzt és mire nem. Nyilvánvalóan 
ebben van egy elvi különbség, de számomra az oktatási rendszer és a szociális 
ellátórendszer az előrébb való olyan dolgoknál - és itt most nem akarok a demagógiába 
belesüllyedni, de azért tudnánk említeni tételeket -, amelyek százmilliárdos tételek, és 
egyébként, valószínűleg a teremben ülők mindannyian ezt gondoljuk, hátrébb valók, 
mint az oktatási rendszer állapota, mint a szociális dolgozók helyzete.  

Azt szeretném kérni képviselőtársaimtól, hogy engedjék plenáris ülésre a 
javaslatot, és akkor hátha találunk közösen olyan tételeket a költségvetésben, amelyek 
hátrébb valók a közös állításunk szerint, mint a gyermekeket segítők bére. Mert itt 
tényleg arról van szó - itt csatlakoznék Tóth Endréhez -, hogy konkrétan tanári munkát 
látnak el a pedagógiai asszisztensek sok helyen a józsefvárosi iskolákban. 
Helyettesítéseket végeznek, egyedüliként kísérik a gyerekeket, táborba kísérik őket. 
Ezek pedagógiai munkák alapvetően, és ezt a pedagógiai munkát most nagyon-nagyon 
rosszul fizetik meg. A mi iskolánkban konkrétan volt olyan, hogy elment év közben 
mindkét elsős csoportból egy-egy tanár, és így pedagógiai asszisztensek léptek 
gyakorlatilag a helyükre, de ekkora fizetésért ekkora felelősséget nem várhatunk el 
ezektől az emberektől. 

Tehát azt szeretném önöktől kérni, hogy engedjük át és találjuk meg közösen 
azokat a költségvetési tételeket, amelyek hátrébb valók az oktatási rendszernél. Én azt 
gondolom, hogy a szociális ellátórendszerhez is lehetne találni, mert itt nem 
százmilliárdokról beszélünk. Ebben az esetben 30-40 milliárdból már ez a helyzet 
kezelhető lenne, és sok tízezer ember aláírása áll a mögött, hogy ennek a sok ezer 
embernek vagy pár tízezer embernek a bére olyan legyen, hogy az oktatási rendszer 
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jobban működjön Magyarországon. Ez pedig szerintem közös érdekünk. Egy plenáris 
vitával legalább a szándékot kimutathatják erre vonatkozóan. 

Határozathozatal 

ELNÖK: Köszönöm szépen. Tisztelt Bizottság! A szavazás következik. 
Kérdezem, hogy ki az, aki támogatja Szabó Tímea, Tordai Bence és Jámbor 

András képviselők önálló indítványának tárgysorozatba vételét. Aki igen, kérem, 
kézfelemeléssel jelezze! (Szavazás.) 4 igen szavazat. Ki az, aki nem támogatja? 
(Szavazás.) 12 nem szavazat, a bizottság tehát nem támogatta. 

Az ülés berekesztése 

Köszönöm szépen képviselő úrnak a jelenlétet. Tisztelt Bizottság! Ezzel a 
napirendi pontunk, egyúttal az ülés végére is értünk. Köszönöm szépen mindenkinek 
a részvételt. Szép napot kívánok! 

 
 

(Az ülés befejezésének időpontja: 10 óra 41 perc) 

  Dr. Pósán László  
a bizottság elnöke 

Jegyzőkönyvvezetők: Lestár Éva 


